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Βουλγαρίας Δανιήλ: Η γεωπολιτική δεν πρέπει να 
παρεμβαίνει στις εκκλησιαστικές υποθέσεις
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Η γεωπολιτική δεν πρέπει να παρεμβαίνει στις εκκλησιαστικές 
υποθέσεις τόνισε ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ
σε δηλώσεις του προς τους δημοσιογράφους, ανήμερα της 
δεύτερης επετείου από την εκλογή και ενθρόνισή του. 

Το πρωί της Τρίτης 30 Ιουνίου 2026, με αφορμή την επέτειο, τελέστηκε 
Πατριαρχική και πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του 
Μακαριωτάτου κ.κ Δανιήλ στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι στη 
Σόφια.
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Πριν από την έναρξη της Θείας Λειτουργίας, ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ, 
απευθυνόμενος στους εκπροσώπους των μέσων ενημέρωσης, δήλωσε ότι την 
αποτίμηση της μέχρι σήμερα διακονίας του θα την κάνουν οι ίδιοι οι Ορθόδοξοι 
χριστιανοί. «Εκείνο που μας χαροποιεί είναι ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Βουλγαρίας απολαμβάνει την εμπιστοσύνη των θεσμών. Γι’ αυτό ευχαριστούμε τον 
Θεό, καθώς και όλους όσοι στηρίζουν το έργο μας», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Παράλληλα, σημείωσε ότι τα τελευταία χρόνια έχει διαμορφωθεί ευνοϊκό κλίμα για 
την πνευματική αποστολή της Εκκλησίας και για την προώθηση σημαντικών 
νομοθετικών ρυθμίσεων. Όπως τόνισε, τόσο στην προηγούμενη όσο και στη 
σημερινή Εθνοσυνέλευση , οι σχετικές αλλαγές εγκρίθηκαν με ευρεία συναίνεση 
των πολιτικών δυνάμεων, γεγονός που χαρακτήρισε ιδιαίτερα θετικό.

Ερωτηθείς σχετικά με το πακέτο κυρώσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά της 
Ρωσίας, το οποίο περιλαμβάνει και τον Πατριάρχη Μόσχας κ.κ. Κύριλλο, ο 
Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ υπογράμμισε ότι η γεωπολιτική δεν πρέπει να 
παρεμβαίνει στις εκκλησιαστικές υποθέσεις. Υπενθύμισε, μάλιστα, πρόσφατη 
συνάντηση του Πάπα Λέοντος με καρδινάλιους από όλο τον κόσμο, κατά την οποία 
εκφράστηκε η άποψη ότι οι κυρώσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης εφαρμόζονται 
επιλεκτικά, ενώ σε άλλες περιοχές του κόσμου, όπου επίσης υπάρχουν πολεμικές 
συγκρούσεις και ακόμη πιο τραγικές συνέπειες για ολόκληρους λαούς, δεν 
υιοθετούνται αντίστοιχα μέτρα. Κατά τον ίδιο, το γεγονός αυτό γεννά ερωτήματα 
ως προς το κατά πόσον οι κυρώσεις υπηρετούν κυρίως πολιτικά και οικονομικά 
συμφέροντα και όχι τις αρχές του διεθνούς δικαίου.
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Διαβάστε επίσης: Δύο χρόνια από την εκλογή και ενθρόνιση του 
Πατριάρχη Βουλγαρίας Δανιήλ – Πατριαρχική και πολυαρχιερατική Θεία 
Λειτουργία στη Σόφια
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